

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Суббота, 28 ноября

№ 229 (8319)

Цена 3 коп.

ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ

КООПЕРАТИВОВ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об опыте создания и работы кооперативов в сфере общественного питания и бытового обслуживания населения, заготовки и переработки вторичного сырья».

В этом документе отмечается, что, выполняя постановления партии и правительства, партийные, советские и хозяйственные органы развернули работу по развитию кооперативных форм деятельности. По состоянию на 1 октября 1987 года в стране создано 8 тысяч кооперативов с общей численностью занятых более 88 тысяч человек. Ими произведено товаров народного потребления и оказано услуг населению на 134 миллиона рублей.

Вместе с тем в постановлении указывается, что возможности для развития кооперативных форм труда используются не в полной мере. Вклад кооперативов в дело обеспечения населения товарами и услугами еще незначительный. Крайне неравномерно они развиваются по территории страны и особен-

но медленно — в сельской местности. Отдельные советские и хозяйственные органы на местах проявляют инертность и безынициативность, с предубеждением относятся к самой идее создания кооперативов.

Местные Советы народных депутатов нередко допускают волокиту в решении вопросов по предоставлению кооперативам помещений, укреплению материальной — технической базы, обеспечению сырьем и транспортом, нарушают установленные сроки регистрации Устава. Нет влияния на определение производственной направленности кооперативов, в том числе по ремонту и строительству жилищ, оказанию услуг по обустройству садовых и приусадебных участков, закупке излишков сельскохозяйственной продукции у населения, в колхозах и совхозах и ее переработке.

Не выполняются требования о создании кооперативов в основном из числа граждан, не занятых в общественном производстве, а также по выпуску кооперативами товаров и оказанию услуг за счет привлечения дополнительных местных продовольственных и материальных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК Компартий и Советов Министров союзных республик, крайкомы и обкомы партии, местные советские и хозяйственные органы в соответствии с требованиями июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС принять решительные меры, обеспечивающие дальнейшее развитие кооперативных форм деятельности, рост их вклада в увеличение товарных ресурсов и услуг в каждом районе.

Необходимо коренным образом улучшить руководство кооперативным движением, оперативно разрешать возни-

кающие вопросы, строго соблюдать установленный порядок создания и деятельности кооперативов, развития в них демократических начал, соблюдения принципов социальной справедливости. Особое внимание нужно обратить на развитие кооперативов в тех сферах деятельности, где существует неудовлетворенный спрос в товарах и услугах. При этом они должны не заменять, а дополнять сеть государственных предприятий.

Перед министерствами и ведомствами СССР, Советами Министров союзных республик поставлена задача активизировать работу подведомственных предприятий по созданию при них кооперативов по выпуску мелкосерийных товаров народного потребления с использованием отходов производства и местных ресурсов, оказанию различных услуг населению. Предусмотрено передавать кооперативам высвобождаемые в процессе перехода на многооборотную работу помещения, оборудование и транспортные средства.

ПЕТРОПАВЛОВСК. Сбережет время хозяек для ведения домашних дел новый торговый центр, открывшийся на Центральной усадьбе совхоза «Восход». Все необходимые покупки они могут теперь сделать в одном месте. Под одной крышей организована продажа продуктов, хозяйственных товаров, в широком ассортименте представлены промышленные изделия. Теперь свои торговые центры имеют все хозяйства Северо-Казхастанской области.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Значительно снижен вес свеклопрузчика, изготавливаемого на комбайновом заводе имени К. Е. Ворошилова. На предприятии учтены затраты всех материалов. Рационализаторы подали более двухсот предложений, в результате внедрения которых вес агрегата уменьшен на 340 килограммов.

БОКСИТОГОРСК (Ленинградская область). Завершилась реконструкция ремонтной базы бокситогорского рапо. Десять хозяйств получили в свое распоряжение обновленные или построенные заново предприятия техобслуживания. Более широкий технический сервис предоставили специализированные предприятия областного агропрома. Не обязательно теперь посылать на ремонтный завод весь трактор, если достаточно заменить в нем узел или агрегат. Их доставят по заявке хозяйства.



НОВГОРОД. Модные и красивые трикотажные обновки начал выпускать коллектив Боровичского производственного объединения «Искра». Благодаря прямым связям с торговлей срок от разработки до освоения изделий сократился почти в два раза. В этом году «Искра» наполовину обновила свой ассортимент.

КУЙБЫШЕВ. Фонтан минеральной воды забил из разведочной скважины, пробуренной нефтяниками близ села Борское. Местный пищекомбинат тут же приступил к выпуску собственной минеральной воды «Борчанка». Анализ показал, что по целебным свойствам она близка широко известным «Ессентукам».

ФРУНЗЕ. Через ферму лежит теперь путь в школу у детей доярки из колхоза имени Калинина. Активисты оборудовали у проходной комнату, где собираются перед занятиями ребята. Их встречает у проходной дежурная, угощает парным молоком и горячими лепешками. Питание оплачивает хозяйство. Предусмотрен и транспорт, на котором подростки едут в школу. Дояркам теперь не нужно отпрашиваться с работы, чтобы провожать их в школу.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА СВЯЗИСТАМ

Крепкая дисциплина, взаимозаменяемость, перевыполнение норм выработки, культура обслуживания — вот закон коллектива 25-го городского отделения связи, где бригадиром Бабанина Валентина Семеновна.

Передовиками бригады являются операторы посылок и переводов Журавлева Валентина Григорьевна и Мурзина Наталья Григорьевна, оба ударники коммунистического труда, норму выработки выполняют на 140 — 150 процентов, работают уже в счет февраля 1988 года.

Стурина Людмила Алексеевна — доставщик телеграмм, Пожрова Татьяна Ивановна — телеграфист. Они тоже ударники коммунистического труда, норму выполняют на 100 — 120 процентов, работают в счет декабря 1987 года.

К 70-летию Октября брига-

да награждена Почетной грамотой Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ, где записано: «За достижения невиданных результатов во всесоюзном социалистическом соревновании».

Коллективу 25-го отделения связи присуждено также второе место среди всех отделений связи города.

Бригада, кроме основной работы, участвует в различных общественных мероприятиях: отработала один день в Фонд мира, принимала участие в двух субботниках, работала на сельхозработках.

Коллектив твердо решил держать такой ритм и в дальнейшем.

И. АННУДИНОВ,
рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

2 декабря 1987 года в ДК «Строитель» проводятся День депутата и очередная 4-я сессия городского Совета.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. О выполнении плана экономического и социального развития города за 1987 год и плане на 1988 год.
3. О бюджете города на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год.
4. С докладом постоянной планово-бюджетной комиссии.
5. О мероприятиях по критическим замечаниям депутатов, высказанных на второй сессии (02.09.87 г.).
6. О ходе выполнения решения первой сессии горсовета XIX созыва (06.03.85 г.) «О соблюдении чистоты и порядка в городе».
7. О снятии с контроля решения 8-й сессии горсовета XIX созыва (20.05.86 г.) «О рассмотрении предложений и замечаний депутатов, внесенных на 6-й сессии горсовета XIX созыва 24.12.85 г.».
8. О работе исполнительного комитета за период между II и IV сессиями.

Начало: День депутата — в 9.00; заседание партийной группы — в 14.00; открытие сессии — в 14.30.



Иван Иванович Тесленок — бульдозерист ТЭЦ-9. Двадцать пять лет назад он переступил порог топливно-транспортного цеха. За этот период стал классиком мастером своего дела, передовиком станции. В том, что ТЭЦ-9 — один из лидеров соревнования в городе, есть немалая доля в его труде.

На снимках: И. И. Тесленок — главный диспетчер управления станцией.

Фото И. АМОСОВА.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОЗИЦИЯ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

ВЫСТУПАЯ на отчетном партийном собрании управления водоканализационного хозяйства, В. М. Ельнин, начальник управления, сказал: — Мы стоим на первой ступеньке перестройки. Я поздравляю под этим новым рождением коллектива.

А вот слова из отчетного доклада, с которым выступил секретарь партбюро Л. Н. Литвиненко:

— К настоящим делам у нас очень слабый разворот. Причина одна: опыт работы предыдущих лет, когда извращалось положение, что дисциплина и ответственность для всех одна, когда все строилось на личных эмоциях, интересы дела в счет не шли. Безвозвратно потеряю шесть лет.

И в то же время коллектив ПУВКХ, участвуя в соревнованиях, занимает, хоть и не часто, призовые места. Взяв минувший отчетный год. Почетная грамота Облзодкавала — по итогам первого этапа соцсоревнования в честь 70-летия Великого Октября и 50-летия Иркутской области. Дважды отмечалась хорошая работа по Центральному району и присуждалось третье

место среди коммунальных предприятий области.

Как совместить все это? А объясняется, оказывается, просто: успехи достигались благодаря пресловутому принципу — план любой ценой!

Бюро Центрального райкома партии трижды за последние два года занималось делами управления.

В октябре прошлого года вопрос стоял так: о деятельности парторганизации ПУВКХ по выполнению постановления второго пленума РК КПСС по перестройке в свете решений XXVII съезда КПСС. Работа парторганизации была признана неудовлетворительной.

В апреле нынешнего года вновь ПУВКХ в повестке дня бюро райкома партии рассматривается ход выполнения прошлогоднего постановления. Принято решение: считать невозможным дальнейшее использование тов. Шумкова в должности начальника управления.

В третий раз бюро вернулось к многострадальному управлению совсем недавно, уже после отчетного собрания.

Оценивая в своем докладе работу членов партбюро,

других коммунистов, секретарь нет-нет да и оговаривалась: «В сложившейся обстановке не сумел себя проявить, ..был вынужден уйти».

«Не нашлось коммунистов в вашей парторганизации, которые бы прямо и честно сказали в лицо руководителю о том, что он в своих поступках неправ». Кроме одного — Людмила Николаевна Литвиненко. Где же были остальные? — этот справедливый упрек бросил с трибуны ведущий орготделом райкома партии В. А. Бровка.

Разобщенность парторганизации проявилась и в выступлениях на отчетном собрании.

Отсутствие ее единства явилось одной из главных причин, что в течение шести лет в управлении царил стагнация, которая сдерживала развитие производства, а главное — отбивала у людей охоту трудиться.

Не решались многие важнейшие проблемы. Да и когда этим было заниматься? Отвлекалась масса людей на проверку указанных в жалобах фактов. Как выразилась Литвиненко, она со счета сбивалась, сколько комиссий побывало в управлении.

— А ведь могло быть иначе, — горько заметила она, — если б рядом работающие и коммунисты смогли говорить правду.

Пожалуй, самым запущенным участком оказалась подготовка к переходу на новые условия хозяйствования.

С января до августа у нас была пора ожидания, это строки из доклада, работа была на нуле. В августе состоялось партсобрание по этому вопросу. Отмечалось, что нет идеологического обеспечения, инженерной службой не было налажено обучение кадров. В цехах к этой работе относятся крайне безответственно.

Не решаются кадровые вопросы, особенно это касается резерва.

Остается высоким уровень различного рода нарушений трудовой и производственной дисциплины, что говорит о слабости идеологической работы. Среди нарушителей есть и коммунисты.

ОДНИМ словом, нерешенных проблем в управлении более чем достаточно. Доклад секретаря партбюро, очень содержательный, остро критичный, ярко высветил все

теневые стороны жизни предприятия и парторганизации. И теперь, когда атмосфера в коллективе постепенно улучшается, все силы нужно направить на отстающие участки.

По сути дела перестройка в ПУВКХ только началась. Партбюро стало практиковать отчеты членов партии о выполнении уставных и служебных обязанностей. Усилено внимание к вопросам партийного руководства профсоюзной и комсомольской организациями.

Более принципиально партбюро стало подходить к решению кадровых вопросов. Была дана строгая партийная оценка члену КПСС главному инженеру А. Н. Карнаушенко, который способствовал созданию нездоровой обстановки в коллективе.

Сделана серьезная заявка на укрепление рядов парторганизации — впервые в истории управления приняты кандидатами в члены КПСС четыре комсомольца.

Наступил период нравственного очищения от застоя. Но чтобы очистить коллектив от многолетней рутины, предстоит сделать очень много.

Г. ГОЛТЫПИНА.

© МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Есть новая технология

Президент Академии наук СССР Г. И. Марчук в одной из своих статей писал: «...в стране ежегодно осваивается несколько тысяч наименований машин, приборов, аппаратов, но только около сотни технологических процессов, среди которых лишь десятки принципиально новых. Между тем наивысший народнохозяйственный эффект получается благодаря внедрению новых технологий...»

Применительно к производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» принципиально новым технологическим процессом была бы переработка природного газа взамен существующего производства и очистки технологических газов (сырья для выработки минеральных удобрений) методом газификации черемховского полукокса. В настоящее время этот процесс осуществляется на морально устаревшем и физически изношенном оборудовании — газогенераторах. Проектная мощность их составляет 6 тысяч кубических метров в час, а за рубежом имеются агрегаты по газификации твердого топлива производительностью 100 тысяч кубометров в час.

За последние 35—40 лет совершенствование процессов газификации твердого топлива в Советском Союзе практически не занимались ни проектными, ни исследователь-

скими, ни конструкторские организации в связи с использованием другого, более экономичного процесса производства технологических газов — переработки (конверсии) природного газа. При переводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» на природный газ экономический эффект составит свыше 50 млн. рублей в год, значительно оздоровятся условия труда работающих и, что немаловажно, резко улучшится экологическая обстановка в городе.

Перевод нефтехимического предприятия на другой вид сырья — природный газ — дело вполне реальное. Иркутская геологоразведочная организация (ВостСибНИИ ГИМС) предполагает, что в 1990—1995 годы будут утверждены запасы природного газа в Жигаловском районе Иркутской области. Первоначальная потребность объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в природном газе составляет 2 млрд. куб. м в год. Имеются весьма благоприятные условия для прокладки трубопровода в южные районы Иркутской области — Ангарск и Иркутск.

В связи с этим вполне реально прогнозы, что уже в 1995 году появится возможность использовать природный газ для производственных и социальных нужд. Необходи-

мо, чтобы к этому своевременно подготовились газодобывающая и нефтехимическая отрасли нашего региона. Имеющееся время (до начала добычи природного газа) необходимо использовать нефтехимикам нашего города для подготовки перехода производства на другой вид сырья.

Другим примером использования принципиально новой технологии в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» является использование мембран для выделения водорода из побочных газовых продуктов завода гидрирования. Существующий метод температурного разделения газов очень энергоемкий и неэкономичный.

Предшествующий этап развития ведущих отраслей народного хозяйства характеризовался экстенсивной экономикой, в основе которой увеличение выпуска продукции должно было осуществляться за счет строительства новых мощностей, требующих увеличения трудовых и материальных ресурсов.

Имеется другой, более эффективный путь развития экономики — интенсивный, при котором увеличение выпуска продукции осуществляется на базе более совершенной техники и технологии, в основе которой лежит научно-технический прогресс.

Б. МАТВЕЕВ,
кандидат химических наук.



Рабочую профессию электромонтера Михаил Викторович Горюнов осваивал учеником у опытных наставников 18 лет назад. Сейчас он руководит передовой бригадой, занимающейся ремонтом электрооборудования. На снимке: М. В. Горюнов.

Фото И. АМОСОВА.

© КНИГОГРАД

ГОДЫ ТРУДА И ПОБЕД

СОВЕТСКОЕ ОБЩЕСТВО СЕГОДНЯ. Вопросы и ответы. Рук, автор колл. И. Д. Лаптев.

В книге в популярной форме освещаются проблемы и основные тенденции развития советского общества на современном этапе в свете решений XXVII съезда КПСС, новой редакции партийной Программы. Она состоит из пяти разделов, в которых раскрываются достижения и проблемы экономики, рост благосостояния народа, развитие науки, образования, культуры, проблемы человеческого фактора. Ответы на вопросы дают ученые, публицисты, партийные, советские, хозяйственные руководители.

Расчетана на лекторов, пропагандистов, может быть использована слушателями системы партийной учебы.

УМАНСКИЙ Л. А., ГОДЫ ТРУДА И ПОБЕД. 1917—1987. Популярный справочник.

Справочник содержит данные об итогах развития нашей страны за 70 лет Советской власти. Комментария их автор привлекает самый разнообразный материал: таблицы в комментариях к ним, выдержки из документов и публикации, высказывания партийных и хозяйственных работников. Умелый подбор специальных материалов, высокая информативная насыщенность книги делают ее доступной и интересной для самых широких кругов читателей. Она может быть использована пропагандистами и слушателями системы партийной учебы и экономического образования.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ. Подвиги-экономический справочник.

Это — справочное издание о развитии и совершенствовании социалистического образа жизни, о его основных чертах.

Коллективизм, гуманизм, демократизм, интернационализм, социальный оптимизм, нравственно-адорные советского общества — все важные грани социалистического образа жизни противопоставлены античеловечным, антидемократическим по существу принципам буржуазного образа жизни.

Расчетана на пропагандистов, лекторов, преподавателей общественных наук и всех интересующихся проблемами социалистического образа жизни.

© ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ПАРОЛЬ — ДВА ПАЛЬЦА»

Рейдовый материал «Пароль — два пальца», опубликованный в газете 4.11.87 г., обсужден в коллективах вино-водочных магазинов.

По орсу издан приказ, в котором указано директору дирекции № 1 Зубаревой Г. Н. «на отсутствие должной дисциплины и воспитательной

работы в коллективе магазинов № 64.

Коллективу дирекции понижен коэффициент на 20 процентов по системе оценки качества труда за октябрь. Зам. магазина № 82 — Панфилова Э. И., № 64 — Попова Р. А., № 9 — Ющенко Н. А.; зам. отделами магазинов № 66 — Алекс.

сева Л. В., № 8 — Ножикова О. Я. строго предупреждены о персональной ответственности за нарушение порядка продажи алкогольных напитков.

Работники орс Курасова А. С., Возякова К. В., Жукова Г. С. заслушаны на комиссии орс по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

А. СВИРИДОВ,
зам. начальника орс АУС.

Проездить в последний путь восьмиклассника Серёжу Арефьева пришла вся 31-я школа, разве что малыш из начальной здесь не было. Его и несли от дома до школы той дорогой, что каждый день вела его в класс. Избегая смотреть на близких Серёжи: в один день постаревшую, горем пригнутую к земле маму, кратко стиснувшего зубы старшего брата и дядю-фронтовика, всю войну прошедшего, а тут бессильно глотавшего слезы, шли ребята, ступавшая в осеннюю грязь опавшую, такую неуместно веселую в этот час листву. Школьные формы из-под курток, ветушки, спортивные сумки, мышка заменившие старшеклассникам портфели, и непривычное для такого количества юных молчание, в котором пронзительно-горько звучала лишь медь духового оркестра, похоронная процессия выглядела необычно и останавливала прохожих.

массовых драк подростков, о которой раньше не то чтобы не знали, но к которой, часто говоря, серьезно не относились. Как доказывал мне один папа: «Не сгущайте. Они ж молодые. Станка на стенку. Это ж откуда еще идет!»

Рассказывает инспектор уголовного розыска М. И. Новиков:

— Уже с десятков лет город поделен подростками на зоны влияния. Почти в каждом квартале, микрорайоне есть своя группировка. У каждой свое название. Многим из взрослых ничего не говорит такое слово, так скапливаются «тезисы», «дроби», «псы», тогда, как любой подросток поймет сразу: речь идет о группах квартала 179, 10-го микрорайона, квартала 91/92, 93-го, квартальных ребятах...

цветом и для многих ангарских мальчишек сегодня являются делом обычным, привычным, едва ли не повседневным. Побывав недавно в одной из групп СПТУ-34, я попросил поднять руки тех, кто хоть раз в подобных драках участвовал. Руки подняли все. Случайность? В СПТУ-12 на днях пом. прокурора города Л. В. Мясникова проводила анкетирование. На вопрос «Состоите ли вы в какой-нибудь группировке?» утвердительно ответило 16 из 17.

Можно представить, каков был бы следующий вечер для подростка 8-го микрорайона, попади Кузьмин не в больницу, а домой и рассказы о происшедшем друзьям. Так и тянется...

— Клуб свой. Дискотеку. Лучшее — и то, и другое. Хочешь — занимайся, хочешь — чай пей, тебе ж смотри.

Через несколько дней в редакцию пришла посетительница: — Я вот от имени родителей скажу: меня это бесит. Почитывай молодежные газеты: нечем занять свободное время, мало кафе, дискотек... А что они собирались делать в этих кафе, скажите на милость! Род этот дикой слушать! Кофе пить! Не заштошнит! Плохо им после не будет! Я вот уверена, что прискучит, потому что ума, души в этом мало. Это как дополнение быть должно к основному. А основное — дело, дело должно быть у наших великовозрастных детей, а его нет. Без знакомства ребенка дворником не устро-

в спортивном костюме, которого журналист оторвал от тренировочки, как оказалось — секретарь райкома.

Значит, уже тогда это было, а у нас и сегодня нет, почему? ЖЭКи за подвалы держатся, словно в них сокровища Тутанхамона закопаны. Такая необходимая ныне жилплощадь годами проставивает под так называемыми детскими клубами, которые разве что три часа в сутки работают и те при дневном свете. Жильцы видят, во что их дети играют, только тогда, когда эти игры становятся шумно в подъезде.

Комсомол все больше факт констатирует: столько-то «бомб» всего, столько-то незарегистрированных, а то время, как ему самому эти «бомбы» создавать надо, а в те, что есть, своих людей десантом посылать и делать, делать из непризнаваемой управляемой нелегалщины-неформальщины подростковые клубы («объединения, организации»), воспитывающие не только силу, но и душу.

— А школа? — так и слышу вечный этот вопрос, ибо сказано: «школа — центр воспитательной работы в микрорайоне». Все верно, центр. Но вот слушала я на одном большом совещании призыв-приказ открыть для подростков школы вечером, а рядом сидел один из ее директоров и вздыхал: «Открыть не проблема. Проблема — кем и чем их в этой школе вечером занять». Действительно, «Мария Ивановна, которая тебя еле-еле до 8-го дотянула, в СПТУ с радостью проводила и теперь, после двух отведенных смен сидит с головной болью, вред ли кто придет. А к кому?»

К тем взрослым, что своими руками, в свободное от работы время сделали клуб для подростков и для себя в пос. Юго-Восточном. К бывшему афганцу, ныне работнику НПЗ Геннадию Журкину, что второй год на чистом энтузиазме ведет в СПТУ-36 им самим созданный военно-спортивный клуб «Десантник». К инспектору по делам несовершеннолетних Центрального района Николаю Холматову, после своей основной работы тренирующему «трудных» в спортзале школы № 20... Вот... вот, пожалуй, и все.

..Летом на «Ермаке» дискотеку проводили для молодежи. Культпрограмма, ансамбль танцев, все, как полагается. Посторонний бы нижего особенного в сидящих зрителях не заметил. Когда зазвучала музыка и всех пригласили танцевать, минуты не прошло — танцующие уже дрались. За столь короткое время трудно было совершить нечто «кровно обидное», так потом и не выяснилось, то ли городской квартальный толкнул, то ли микрорайонский городскому на ногу наступил — собственно говоря, это значения не имело. Они дрались, потому что приехали. Потому что ничего другого не умеют и как себя понести — не знают. Потому что мы с вами их другому учим мало и плохо.

— Кто против драки!
— Всел!
— Кто следом за Холматовым!

Г. АМЯГА,

ЖЕСТОКИЕ

И ГРЫ

— Что случилось то?

— Парня убили.

— За что?

Ни тогда, ни сегодня ответить на этот вопрос не смог бы никто.

..В тот день все было обычно: шесть уроков, а после — тренировка по футболу. Собственно, из-за этой-то тренировки мальчишки и пошли к Диме Чижову, ему надо было переодеться.

Димка шел через дорожку, в 76-м. День был солнечный, настроение под стать, они болтали и дурчились до самого дома и сообразить ничего не успели, когда из подъезда им наперерез выскочило несколько парней, возрастом чуть постарше. На руках намотаны ремни, вид злой, агрессивный:

— С какого квартала?

— Отсюда мы, — торопясь, начал объяснять растерянный Димка. — Я вон в том подъезде живу, а ребята со мной.

— На «псов» ходили вчера? — недоверчиво спросили те.

— Нет, да мы вообще не деремся...

— Валите, — руки с ремнями милостиво опустили, и ребята, отвернувшись, уже сделали несколько шагов, когда из подъезда выскочил еще один парень с металлическим прутом и ударил им сзади Серёжу по голове.

Через несколько минут, уже в квартире Димки, Серёжа потерял сознание. «Все, Чиж, я умираю» — эти слова он скажет удивленно, все еще не веря, что это на самом деле может быть.

Ему только-только исполнилось 14. На вид, правда, можно было дать больше: симпатичный черноволосый подросток-крепыш, по характеру — «добряк», у него, знаете, не было врагов. Он просто злиться не умел.

Его убийцей оказался Евгений Козицын, 16 лет, не учтё в инспекции с 14 лет, воспитывался матерью без отца, точнее, не воспитывался, а проживал то у нее, в Юго-Западном районе, то у бабушки в Центральном, благодаря чему был для инспекции обоих районов для надзора неуловимым.

Закончил 8 классов в школе-интернате № 15, направлен в СПТУ-10, к учебе не приступил. Просился работать, направлен на АЭМЗ, к работе не приступил. Убийство совершил в ожидании суда за воровство. Причину совершенного объясняет тем, что влозал в Арефьева парня, бившего его в «туше».

Для непосвященных: «тушей» называется компания подростков одной группировки, специально собиравшаяся для драки с другой.

Так в один день бедой, во всей своей остроте и жестокости, встала перед нами проблема

Большинство группировок враждует между собой. Кулаками сегодня погоды не сделаешь, и потому дело поставлено с размахом. На драку идут с заточенными электродами и «бомбочками», которые швыряют в толпу, строительной арматурой. специально прилаженными велосипедными цепями, наконец, обычными палками. Если учесть, что в этих батальях, бывает, принимают участие до 100 человек только с одной стороны, предугадать их последствия трудно, но вероятно, что они могут быть самыми тяжкими.

Только один пример.

10 октября в 23.00 «скорой помощью» в больницу в тяжелом состоянии был доставлен Александр Кузьмин, учащийся политехникума. Диагноз: сотрясение головного мозга, ушиб стеники носа, на теле многочисленные ушибы. Работникам милиции пояснил: пошел на дискотеку в школу № 4. Во время вечера узнал, что парни 6-го и 7-го микрорайонов идут бить 8-й микрорайон. Присоединился. Собралось около 100 человек. «Перешерстили» весь 8-й. Никто не попался. (Здесь заметим, что если бы только подростки, группу или поодиночке, дравшихся или не имеющих к дракам никакого отношения). Решив, наконец, что «восьмой подло спрятались», начали расхаживать. Тут-то группу, в которой был Кузьмин, и встретили ребята из 8-го. В драке использовали электроды.

Поняв, что силы неравные, нападавшие бросились бежать. Кузьмина поймали, повалили, начали пинать. Преследовались, как видно, цели воспитательные, ибо пинавшие приговаривали: «Придежь еще к нам!» Понятное дело, прийти Кузьмин не мог, по крайней мере в ближайший месяц, так как находился в больнице.

Разбирался во всех случаях, а точнее — тех, что милиция успела «засечь», что, скажем честно, случается далеко не с каждой такой дракой, взрослые пытаются выяснить причину и всякий раз обескураживаются объяснением: «Он не наш.—То есть как «не наш»? Ну, он не из нашего квартала...»

Начавшись бог знает когда с обычного соперничества дворовых компаний, драки с годами незаметно, но расцвели буйным

Знакомая рассказывала, как однажды вечером пыталась послать сына по делу к родственникам, живущим в нескольких автобусных остановках от дома. Сын — здоровый 17-летний парень — наотрез отказался: «Ты что, мать, хочешь, чтобы я там лежать остался?». Мать тогда расцвела это как отговорку. Через несколько дней у ее приятельницы по работе вечером избили сына, сняли кроссовки. Единственным вопросом, который перед этим был задан: «С какого квартала?»

Рассказываю об этом так подробно не для того, чтобы «нагнать страху». Просто, прежде чем лечить, врач интересуется историей болезни, ее признаками и как далеко она зашла. В нашем же случае надо оказать помощь: кроме названий группировок и того, что они дерутся между собой, мы ничего о них не знаем, обстановкой не владея и потому никак влиять на нее не можем. В лучшем случае мы наказываем (тех, кого успели поймать), в редких — предупреждаем какую-то конкретную драку, но ничего не делаем для того, чтобы стали они невозможны и навсегда прекратились.

— Я многих парней знаю и из других «туш» тоже. Думаете, все хулигани? Не обязательно. Есть нормальные, ну которые учатся хорошо. Но если тебя ударили, ты же не будешь стоять! Или убежать! Тем, кто бежит, еще больше достается. А если твоего друга обидели, как этого парня! У каждого в «туше» — свои интересы. Один «шишку держит», другой за нее душу отдаст, потому, как еще малолеткой был, она за него вступилась, когда его чужие обижали... У этих обычно отцов нет... А я! Что я! Как все. Вечером, по телюку если ничего стоящего нет или родители опять грызутся, выйдешь на улицу. В этом, если хотите, своя романтика: темная, когони, один за всех... Вы «Неуловимых» недавно смотрели!..

Вскоре после описанных выше событий в Центральном райполком собрали подростков одной из наиболее активных группировок себя называющей «псы». Разговор шел на уровне: что вам, ребята, надо? Ничего особенного, того, чего мы раньше не знали, ребята не сказали.

ишь, он полдня Дурака вяляет, ведь кто же видел, чтобы они по 4—6 часов, как в книжках написано, уроки делали. Я не знаю, хоть караул кричи. Мать с работы пришла, сетки бросила и к плите... Они действительно в своей власти на улице вечером, ведь все взрослые по домам сидят. Мужики! Мужиков надо! В ту же школу, в вечернюю смену. Дело с пацанами делать, а между делом и танцы, и кофе можно разводить. Пусть они порядок в микрорайоне наводят. Маленьких домой загоню, хоть табуретки делают (а что, у меня муж с сыном сделали «под старину», все только спрашивают: где взяли!), но пусть что-то делают. А то у нас воспитание — одна говорильня. И та до 16 часов.

По самым скромным подсчетам, этой говорильне лет десять, не меньше. Но от того, что молодежная проблема всем в зубах навязала, особенно в последнее время, она проблемой быть не перестала. Подростки давно и прочно выпали из внимания домов и Дворца пионеров. Их не берет вместе, там косяком, который уже сложился, ни одна спортивная секция, долгое время «КСК» приглашал на мероприятия, рассчитанные на любой возраст, кроме подросткового, им нечего делать в пресловутых клубах по месту жительства... «Бомбы», которые они строят самостоятельно, наплевав на мнение общественности и категоричные запрещения работников ЖЭКов, — это прообразы, во многом допотопные и жалкие, тех клубов, которые им необходимы.

Помнится прекрасный фильм ЦТ о клубах, что есть почти в каждом дворе г. Перми. Камера показала нам эти клубы, большинство которых — боксерские (тут, надо думать, все зависит от вкуса). В бывших подвалах — уютно, весело,людно. Традицией стали городские состязания на звание самой сильной перчатки (вот как разумно использовано извечное мальчишеское соперничество). «Работу с подростками считаем делом особой важности, направляем на нее лучших коммунистов», — рассказывал общественный председатель совета клуба, мужчина

○ ХРОНИКА
○ СОБЫТИЯ
○ ФАКТЫ

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

СПИДВЕЙ И ЛОТЕРЕЯ

○ ИНТЕРВЬЮ

Старожилы Ангарска помнят те далекие годы, когда на ледяном поле стадиона «Ангара» проводились захватывающие до своей остроты мотогонки на льду. Этот вид спорта еще называют спидвеем.

Но случилось так, что энтузиасты спидвея из Ангарска разъехались, и вот уже более 15 лет соревнования по мотогонкам на льду в городе не проводились. И вот стало известно, что спидвей возвращается на ледяные дорожки нашего города. Об этом по просьбе нашего корреспондента рассказывает заместитель директора спорткомбината «Ангара» М. И. ДМИТРОЧЕНКОВ:

— Да, это было 15 и даже более лет назад, когда наш земляк С. Тарабанико, лучший гонщик страны, стал чемпионом мира по спидвею. Этот выдающийся спортсмен начинал путь к своему признанию на стадионе «Ангара». Хочу сообщить любителям спорта, что после длительного перерыва мотогонки на льду возобновятся на центральном поле стадиона «Ангара» 5 и 6 декабря. Здесь пройдет первенство области. А 12, 13 декабря состоится соревнования гонщиков на приз памяти заслуженного

мастера спорта иркутянина Анатолия Гладышева.

— Кто примет участие в этих гонках!

— Будут участвовать ведущие мотогонщики республики, призеры первенства РСФСР и СССР из городов Уфы, Новосибирска, Благовещенска, Читы, Красноярска, Владивостока, Иркутска. В соревнованиях примут участие спортсмены из спортивно-технических клубов ДОСААФ Ангарска, которых готовят тренеры А. Савин, А. Родионов, А. Гильдин.

— Есть ли какие-нибудь

особенности в организации этих соревнований!

— Да, есть одно новшество — сюрприз для болельщиков. Принято решение в дни соревнований по спидвею прямо на стадионе провести розыгрыш вещевой лотереи. Каждый болельщик, покупая входной билет на стадион, сможет приобрести специальные лотерейные билеты. После окончания мотогонок тиражная комиссия на глазах присутствующих разыграет лотерею, и счастливицы получат свои выигрыши прямо на стадионе.

Разыгрываются будут 6 и 13 декабря автомобиль «Запорожец», цветной телевизор, холодильник, ковер, кассетный магнитофон.

Так что, уважаемые ангарчане, спешите приобрести счастливые билеты. Предварительная продажа билетов производится с 3 декабря.

Вот уже многие годы всех нас, независимо от возраста и профессиональной принадлежности, интересует феномен Владимира Высоцкого. Он волнует нас не только как поэт, актер, композитор, певец, но и как личность, как наш современник.

ВЫСОЦКИЙ О ВЫСОЦКОМ

В январе 1988 года Высоцкому исполнилось бы 50 лет. В связи с этим по инициативе общества книголюбов в Ангарске гастролирует группа, которая в период с 1 по 3 декабря 1987 года проведет цикл литературно-музыкальных вечеров.

Первый вечер на тему «Детские и юношеские годы. Городской романс» открывается 1 декабря в 20 часов, в ДК нефтехимиков.

Далее пройдут вечера: «Любовная лирика и рассказ о Марине Влади», «Сатира и юмор. Тема России».

«Песни о войне», «Песни с посвящениями и дружью».

Заканчивается цикл темой «Я все вопросы осветил сполна — тема смерти».

Группа располагает редчайшими материалами и документами. В программе фонограммы, слайды, документальные кадры, звучат стихи из литературного архива. Высоцкий рассказывает о себе, о творчестве, отвечает на вопросы.



Группа с успехом выступала в Москве, Ленинграде, Киеве, Риге, Кишиневе, Ташкенте, Алма-Ате, Томске, Одессе. Обехала Урал и Дальний Восток. В феврале-марте провела несколько вечеров в Иркутском Академгородке. Программу ведут научные сотрудники Лилия и Владимир Шкуратовы.

Билеты — в кассе ДК.

МИР В ФОТОГРАФИЯХ

Во Дворце нефтехимиков открыта фотовыставка. На ней представлены работы А. Игнатенко, А. Яснева, Н. Грабовского, А. Кравцова, В. Еремкина, С. Ивановского, В. Чмарова, О. Романова, А. Викулова, В. Штырца. Авторы стремятся во всем многообразии показать нашу действительность.

Серия из 100 работ состоит из разных жанров: пейзаж, натюрморт, портрет.

Фотография — это зеркало происходящих событий, документ истории, объективный свидетель. Она выразительно

воссоздает атмосферу времени.

Удалось ли это участникам выставки? К сожалению, не совсем. Немалая часть фотографий не первой свежести, есть снимки, выполненные на низком техническом и композиционном уровне, просматривается предпочтение количества качеству. Главными недостатками их мне представляется подражательство.

Безупречное чувство света и композиции — отличительная черта интересных и ярких работ А. Игнатенко и Н. Грабовского.

Единение человека и природы — характерный мотив работ А. Кравцова, А. Яснева, В. Еремкина. В их фотографиях, посвященных Байкалу, природе, быту сельчан, лирично раскрывается окружающий человека мир.

Лучшую часть работ вернисажа отличают техническое мастерство, точная композиция, цвет и тональность, все эти и многие другие элементы мастерства выполнены с любовью и даже страстью. В этом и заключается их успех.

И. АМОСОВ.

Встречи с писателями

проходят в нашем городе в молодежных общежитиях, в трудовых коллективах завода БВК, швейной фабрики, на предприятиях, в технических училищах.

Для нынешней недельной

работы прибыли в Ангарск поэт Виктор Соколов, автор многих популярных повестей и двух романов Геннадий Машкин, поэт Анатолий Горбунов. В десанте литераторов принимает участие также ангарский поэт Валерий Алексеев.

Гости города будут встречаться с книголюбями до первого декабря.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 28, 29 ноября — Гулливер в стране великанов (мультфильм Испания), 11, 13, Зеркало, 15, 17, 19, 30 ноября — Мультиборник № 8, 11, 13-30. Нужно убит эту любовь, 16, 17-30, 19.

«РОДИНА» — 28, 29 ноября — Тайна острова чудовищ, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.), Осень, 11, 21-50, 29 ноября — Рыжая кошка, 12-40, 30 ноября — Оглашению не подлежит, 11, 16, 19-30, 21-20, Гиперболоид инженера Гарина, 14, 17-40.

«МИР» — 28, 29, 30 ноября — Не везучие, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — 28, 29, 30 ноября — Акселератка, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 28, 29 ноября — Джульбарс, 9-40, 13-40, 15-10, Отверстие, полиция (дети до 16 лет не допускаются), 11, 17, 19, 21, 30 ноября — Зоопарку снятся сны, 9-40, 13-40, 15, Тринадцать, 11, 17, 21, Скромное обаяние буржуазии (дети до 16 лет не допускаются), 19.

Автоответчик: 4-00-22.

«ПОБЕДА» — 28, 29, 30 ноября — Три брата (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР» — 28, 29 ноября — Подарки Самоделкина, 10, 12, Неуловимые мстители, 14, 16, 18 (удл.), 21-30, В четверг и больше никогда, 20, 30 ноября — Корова Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии), 10, 13, 16, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 28, 29 ноября — Бродяга (2 серии), 16, 19, Гаврош, 14, 30 ноября — Ягуар, 16, 18, 20, Фантазеры, 14.

«ОКТАБРЬ» — 28, 29 ноября — Новые сказки Шахерезады (2 серии), 13, 16, 19-30, 30 ноября — Одинокая женщина желает познакомиться, 13, 15, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — 28, 29 ноября — Трое на острове, 10, 12, 14, 16, Создатель политических образов (дети до 16 лет не допускаются), 17-20, 19-10 (удл.), 21, 30 ноября — Тайна корабельных часов, 10, 12, 14, 16, Интервенция, 18, 19-40, 21-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 28, 29 ноября — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются), 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 28, 29 ноября — Одинокая женщина желает познакомиться, 16, 18, 20.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 ноября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00—9,00 минут, 9,35 — Футбольное обозрение, 10,15 — Фильм-детям, «Ученик лекаря», 11,40 — «Звучат в горах песни». Передача из г. Грозного, 12,15—Новости, 17,10 — «Прожектор перестройки», 17,20 — Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа), 17,25 — «Народная Республика Бенин», Киноочерк, 18,00 — «Комсомол и перестройка», 18,30 — Футбольное обозрение, 19,10 — «Ускорение и перестройка», «Клуб директоров». Принимает участие академик А. Г. Аганбегян, 19,40 — Сегодня в мире, 19,55 — Док. фильм, «Пожар в прериях», (Зарисовки из жизни американских фермеров), 20,45 — Музыкальный фильм «Мастера русской оперы, Максим Дормидонтович Михайлов», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Спутник телевизора», 23,20 — Концерт, 23,45 — Сегодня в мире, 23,55 — На чемпионате мира по шахматам, 00,25 — «Советское изобразительное искусство», М. Сарьян.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,40 — История, 8 класс, Гражданская война в США, 10,00 — Поэзия И. Уткина и Д. Алтауэна, 11,05 — Учащимся СПТУ, А. П. Чехов, «Вишневый сад», 11,35, 12,35 — История, 5 класс, Культура Древней Индии, 12,05 — «Наука и жизнь», 13,05 — Худ. фильм «Жизнь без конца», 1-я серия, 14,15 — Основы информатики и вычислительной техники, 10 класс, Язык программирования «Бейсик», 14,45 — Новости, 14,55 — Музыкальное приложение к передаче «Музыка и мы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15,55 — Кинопрограмма для школьников, 17,30 — «Клуб технического творчества», 18,15 — Заключительная передача областного телевизионного конкурса народного творчества «Сибирские родники», 19,00 — «Привет-гарь», 19,20 — Продолжение заключительной передачи «Сибирские родники», 20,10 — Док. фильм, 20,30 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20,45 — «Спокойной ночи, малыши», 21,00 — Художественная гимнастика, Кубок Итервидения, Передача из ГДР, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — Худ. фильм «Жизнь без конца», 1-я серия, 23,55 — Док. фильм, 00,15 — Хоккей, Чемпионат СССР, «Спартак» — «Динамо» (Москва), 2-я и 3-я периоды.

ВТОРНИК, 1 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,35 — «Встреча на Эльбе», Худ. фильм, 11,15 — Док. фильм, 11,55 — «Потомству верное предание», Рассказы о театре и литературе, 13,20—Новости, 17,10 — «Прожектор перестройки», 17,20 — «Я, ты и все мы вместе», Передача для детей, 18,00 — «Твоя ленинская библиотека», В. И. Ленин, «Как организовать соревнования?» 18,25 — Док. фильм, 18,55 — Играет лауреат международных конкурсов Александр Вишняков (скрипка), 19,15 — «Наука и жизнь», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Мультфильм, 20,20 — Т. Мязо, Сюита «Скармуш» для двух фортепиано, 20,30 — Впервые на экране ЦТ, Худ. фильм, «Средь бела дня», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Камера смотрит в мир», 23,45 — Сегодня в мире, 24,00 — Чемпионат мира по шахматам, 00,15 — Играет А. Зимаков (гитара).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,35 — Природоведение, 2 класс, Зима пришла, 9,55 — «Выбор», Научно-популярный фильм, 10,05 — «Миссия «Ифхангаз-1», Научно-популярный фильм, 11,05 — Учащимся СПТУ, Общая биология, 11,35 — География, 6 класс, Растительный и животный мир Австралии, 12,05 — «Русская речь», 12,35 — Худ. фильм, «Жизнь без конца», 1-я и 2-я серии, 14,45 — Новости, 14,55 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16,00 — Телефильмы, 17,30 — Концерт, 18,15 — «Ряты», 18,55 — Телевизионная реклама, 19,00 — «Привет-гарь», 19,25 — «Горизонты сибирской науки», К учреждению в Иркутске Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии медицинских наук СССР, 20,50 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши», 21,15 — Международная паворама, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — Худ. фильм, «Жизнь без конца», 2-я серия, 23,45 — Я. Сибельбус, Седьмая вишневая.

В понедельник, 30 ноября, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Семенова Лидия Сергеевна с 14 до 18 часов.

Коллектив конторы МТД в ремонте урса АУС выражает искреннее соболезнование Трофимовой Александре Васильевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в пос. Краснолесской (отопление печное, 30 кв м от Воронежа) на двухкомнатную в Ангарске. Тел.: 3-41-15, адрес: 15а-28-57 (после 18 часов), (2153).

Двухкомнатную квартиру (30,7 кв. м) на однокомнатную и комнату. Адрес: 8-й микрорайон, дом 4, кв. 96, (2246).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» приносит извинения зрителям, пришедшим 15 ноября на цирковое представление. Сообщаем, что 29 ноября в 15 часов в большом зале ДК состоится большая цирковая программа. Билеты в кассе.

Администрация.